

中心城区老旧燃气管网设施更新升级 市民用气更安全更放心

□记者 祁克宁 赵雪

“小王来啦,快进来吧!”“您好王叔,我来看看咱们小区的燃气使用情况,顺带入户检查下燃气设施。”3月19日一早,面对市经纬燃气有限公司工作人员王伟的到访,市区荟萃花园小区25号楼住户王绍良热情相迎。

因小区燃气管道设施更新,王伟同王绍良成了老熟人。进入王绍良家,王伟直接走向厨房,一边检查燃气设施安全,一边告诉记者:“原来有些居民家在装修时,未考虑到燃气管道和周边设施的安全距离要求,容易造成安全使用问题。在燃气系统更新改造过程中,我们全部进行了调整和更换,让居民用气更加规范安全。”

燃气安全关系千家万户。中心城区燃气主要以管道天然气为主,由于使用时间长、运行损耗、材质落后等,部分管道出现老化,存在一定的安全隐患。为避免燃气事故发生,保障用户安全用气,自2022年起,根据城市更新行动的要求及城区燃气管网运行实际,中心城区对燃气管网进行综合治理。特别是对城市老旧燃气管网进行更新,消除管网老化带来的安全隐患。

荟萃花园小区燃气管网系统建于2004年,根据第三方评估单位评估结果,被纳入老旧小区燃气管网改造名单中,该小区39栋楼共746户居民都免费享受到了这项惠民政策。

“去年改造,家里的供气管道及设施更新后,大大提高了居民用气的安全性。而且,燃气公司的工作人员服务态度很好,安装过程中多次上门沟通调试,还会耐心讲解一些用气常识。”王绍良说。

“这次改造,燃气管道不在户内了,以前的橡胶软管也换成了更耐用的不锈钢,使用燃气更加安全。而且改造过程中,咱不用掏一分钱,当然满意了。”同小区35号楼用户李改焕称赞道,“同时,燃气公司的工作人员会定期进行入户巡检,上门查看并对用户进行安全提醒,这样居民也更加放心。你瞧,厨房就贴有安全用气温馨提示和抢修电话,有事打电话就行。”

市区农业农村局家属院,也是去年完成燃气管道及设施更新的小区。走进小区,可看到户外集中设置了燃气表箱,一户一表,统一设置在一楼。小区的负责人杨忠正站在楼下查看天然气表:“这里就能看到自家的燃气余量,不够了手机就能购买,也不用花时间去营业厅跑



图片说明:

- ①居民用上新的燃气设备
- ②居民操作燃气阀门
- ③工作人员在凤凰小区加紧施工

一趟,省事多了。”

该小区有4栋楼108户住户,小区的燃气管网自1999年开始运行,使用时间较长需要更新。得知小区可免费进行燃气管道及设施更新后,小区居民都非常支持。“我们小区居民本打算自己筹钱出资进行改造,正好赶上政府改造工程,解决了一件发愁事。因此,在项目推进过程中,大家全力配合和支持,大概40天就完成了改造。”杨忠说。

当然,在项目推进前期,杨忠和工作人员进行过多次沟通。“这次更换的管道是什么材质呀?耐用吗?”“夏天被太阳晒了会影响使用寿命嘛?”……面对这些问题,工作人员都一一进行解答。得到明确的答复后,杨忠也更加放心,“这个

改造工作,是为咱居民好,得做。咱要配合工作人员共同开展,才能把惠民工程落到实处”。

19日上午,该小区居民贾艳霞正在厨房忙活,家里飘出阵阵饭香。“这次改造完全免费,居民没有负担,而且解决了大家对安全的后顾之忧,平常在家里做饭也更加放心了。”贾艳霞说。

如今,全新的燃气管网已经运行,户外管网也全部更新升级。“通过改造,落实了‘三项强制措施’,老式阀门换成了自动锁闭阀,有了自动关闭装置,我们在使用燃气过程中更加安全了。”杨忠说,“眼前我们小区又迎来老旧小区改造,之后环境也会更加整洁漂亮,这日子越来越滋润了……”

据介绍,截至目前,中心城区庭院燃气管网改造已完成约35公里、立管改造约28公里,市政管网改造完成约9.9公里,用户设施(三强制)改造完成4.5万余户,户外架空钢管防腐维护完成约70公里,表箱更换完成约1.2万户,调压设施外壳更换约300台,62个小区燃气管道改造完成约7000户,送气户数约5800户,剩余1200户根据用户需求逐步送气。

市经纬燃气有限公司相关负责人介绍,下一步,他们将根据我市决策部署,按照市城市管理局的要求,加紧对市区70个老旧小区约4000户和约6公里的市政管网进行改造,力争今年年底前圆满完成改造任务。

市区解放南路池神庙至凤凰谷森林公园段西侧人行道——

安装防护栏,守护市民出行安全

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)“我每天都会在这条路上散步,之前这段人行道路缘石有些破损,最近看到市政部门工作人员已经修好了,还加了防护栏,这下出行安全多了。”3月20日,在市区解放南路池神庙至凤凰谷森林公园段西侧人行道散步的市民孔先生说。

据了解,2月底,市城市管理

局市政公用服务中心工作人员在巡查过程中发现,该路段池神庙附近人行道西侧部分路缘石出现破损甚至塌陷现象,存在安全隐患。为确保行人出行安全,该中心决定对该路段路缘石进行修复或更换,同时在路边安装防护栏(右图)。

经过市政工人3天的施工,整段道路破损的路缘石得到修复或更换,长约200米的人行道防护栏也

加装完毕。修复后的人行道更加平整美观,远远望去,一排绿色的防护栏延伸开来,像是一道绿色的屏障,守护着来往的行人。

该中心相关负责人表示,现在正是春暖花开的时节,每天都有很多市民来盐湖散步游玩。为确保市民出行安全,该中心相关工作人员会加强对道路及路边配套设施的巡检维护,让市民出行安全舒心。

